
Kita Heilig-Kreuz Bad Homburg    www.heiligkreuz-hg.de 
Protokoll der Elternbeiratssitzung Kindergarten am 03. Februar 2006 
 
Teilnehmer:  
Elternbeirat:  Frau Claudia Germer 
   Frau Annabelle Gleske 
   Frau Melanie Hill  

Frau Alexandra Pippert 
   Frau Anja Steingräber 
   Frau Melita Steingräber 
    
Kirche:   Herr Axel Bug  
    
Kita:   Frau Regina Paske 
   Frau Sandra Jüngling 
 
Weiterer Verteiler: Frau Christina Müller (Verwaltungsrat Heilig-Kreuz) 
   Frau Gerda Müller (Gemeinderatsvorsitzende Heilig-Kreuz) 
   Herr Martin Ross (Pfarrbeauftragter Heilig-Kreuz) 
 
 
 
1. Rücktritt von Herrn Bug als Verwaltungsratsvorsitzender 

 
Herr Bug teilte uns mit, dass er im Januar als Verwaltungsratsvorsitzender zurückgetreten 
ist. Seinen Rücktritt begründet er unter Anderem damit, dass er nicht einverstanden ist mit 
dem Ablauf der Fusion der Bad Homburger Kirchengemeinden und seiner Verärgerung über 
Limburg. Herr Bug wird dem verbleibenden Verwaltungsrat seine Unterstützung bezüglich 
den bevorstehenden Verhandlungen und Abstimmungen zu den Kindergarten-Gebühren, der 
Grundstückserweiterung und der Erneuerung der Zaunanlage anbieten. Als Ehrenamtlicher 
wird er dem Kindergarten auch weiterhin zur Verfügung stehen. Herr Bug dankt dem 
Elternbeirat für die jahrelange gute und vertrauensreiche Zusammenarbeit. 
 
Ansprechpartner im Verwaltungsrat ist für uns künftig Herr Kirsch als stellvertretender 
Vorsitzender oder Frau Christina Müller. 
 
Auch der Elternbeirat dankt Herrn Bug für die gute Zusammenarbeit und sein großes 
Engagement und wünscht Ihm für die Zukunft alles Gute.  
 
 
2. Kindergartengelände: 
 
Es wurde wiederum die Dringlichkeit der Zaunerneuerung im Bereich zur Schule sowie zum 
Dornbach (inkl. Gartentor) besprochen.  
Herr Bug informierte uns, dass er bezüglich der Grundstückserweiterung im Dezember 
Gespräche mit der Stadt Bad Homburg geführt hat. Ansprechpartner sind gefunden. Jetzt 
müsse formal beantragt und bei der Stadt entschieden werden. 
Hier wird es notwendig sein, dass Frau Paske als Leiterin des Kindergartens, sowie der 
Elternbeirat nochmals mit dem Verwaltungsrat reden, um die Dringlichkeit deutlich zu 
machen. 
Der untere Zaun an der Straße Zum Dornbach, sowie dort auch das neue Gartentor könnten 
schon gemacht werden, allerdings muss dies noch vom Verwaltungsrat bewilligt und 
ausgeschrieben werden. 
 
 
 



3. Kindergartengebühren: 
 
Ab 1. April 2006, so hat die Stadt Ende Januar entschieden, entfallen in den städtischen 
Kindertagesstätten die Gebühren für die Betreuung bis 12.00 Uhr. Für den Nachmittag 
werden je nach Betreuungsblock 20,- bis 40,- Euro berechnet. 
Herr Bug erklärt, dass fast alle freien Träger der Bad Homburger Kindertagesstätten, 
darunter auch Heilig-Kreuz, seit Mai 2005 eine Einheitsgebühr von 105,- Euro haben. Sie 
müssen jetzt entscheiden, wie ihre künftigen Gebühren aussehen werden. Vermutlich wird 
jeder Kindergartenplatz von der Stadt mit 80 Euro bezuschusst werden und so gäbe es hier 
z.B. die Möglichkeit diese Einheitsgebühr um 80 auf 25 Euro zu reduzieren. 
Wir werden Sie informieren, sobald es hierüber Informationen gibt. 
Der Elternbeirat wird sich auch hier noch an den Verwaltungsrat mit der Dringlichkeit der 
Bearbeitung wenden. 
 
 
4. Spielzeugfreie Zeit 
 
Wie in den vergangenen Jahren, gibt es auch in diesem Jahr eine spielzeugfreie Zeit. Hierzu 
lädt das Kita-Team zu einem Informationsabend ein (Montag, den 20.02.06). Nach Ablauf 
der spielzeugfreien Zeit wird es einen Elternabend geben, in dem die Erzieherinnen über die 
vergangene Zeit berichten. Der genaue Termin wird noch bekannt gegeben. 
 
 
Sonstiges 
 

• Die Vorschul-Kinder sollen bitte unbedingt pünktlich um 8.00 Uhr zur Vorschul-AG 
erscheinen, um den Ablauf nicht zu stören. Beachten Sie hierzu bitte auch den 
aktuellen Aushang. 

• Ausflüge werden regelmäßig gemacht. Außerdem sind die Kinder jeden Tag im 
Freigelände des Kindergartens. 

• Einige Eltern fragten nach, ob man im Rahmen des Kindergartens 
Selbstbehauptungsseminare oder Naturwissenschaftliche Kurse anbieten könne. 
Dies ist jedoch nicht möglich, da der Tagesablauf im Kindergarten festgelegt ist. 

• Es wurde von einigen Eltern ein Bastelnachmittag mit Eltern angeregt. Dieser wird 
jedoch frühestens nach der spielzeugfreien Zeit stattfinden. 

• Am 03. Juni 2006 findet der Stadtkirchentag statt. Die kirchlichen Kindergärten von 
Bad Homburg werden sich dort mit einem Stand vorstellen. 

• Die nächste Elternbeiratssitzung findet am 07. April um 8.30 Uhr statt. 
 
Wenn Sie noch Fragen an uns haben, können Sie sich jederzeit an uns wenden. 
 
 
 
Bad Homburg, 21.02.06 
 
 
 
 
 
Claudia Germer    Alexandra Pippert     
Vorsitzende     Schriftführerin      
 
 
 
Das Protokoll kann auch im Internet unter www.heiligkreuz-hg.de/kita nachgelesen werden. 


